

Előfizetési ár	
Helyben, házhoz hordva:	
Égész évre	24 kor.
Félévre	12 kor.
Negyedévre	6 kor.
Vidékire, postán küldve:	
Égész évre	28 kor.
Félévre	14 kor.
Negyedévre	7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÜZEM)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Megjelen mindennap
hétfő és
Ünnepnap nap kivételével.
Alapszellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A kecskeméti föld

nem cserélhet többé gazdát hatósági jóváhagyás nélkül. Egy viskót, egyetlen hold földet nem lehet többé engedély nélkül eladni, a kormány megroggította a ház tulajdonát a jelenlegi tulajdonosoknál. Mezőssynek a határszéli megyékre készített rendelete az egész országra érvényes lett. Sok tekintetben szükséges volt ez a reform, de ilyen mélyen az életbe s a nemzet jövőjébe vágó problémát egyszerűen rendelettel nem lehet megoldani. Ilyen fontos ügyekben még Miklós cár is megkérdezte a dumát, pedig ő nem igen volt híres alkotmányosságáról. A kormány, úgy látszik, helyesnek találja, ha minden birtokforgalom korlátlanul ő fölé függ és ha minden előírás, minden szabály nélkül, kénye-kevé szerint dönthet abban a kormány, hogy vehete, eladhat-e valaki viskót, tanyát vagy uradalmat. Államférfiak jogtiprusukra azt a flastromot alkalmazzák gyakran, hogy a cél szentesíti az eszközt. Hogy az eszköz otromba, ósdi, a legsötétebb abszolutizmus korszakában alkalmazottaknál is rosszabb, ezt már azzal is bizonyítják, hogy nem mertek vele egyszerre a közönség elé lépni. Apránként adták be. A cél pedig az volna, hogy földhöz jusson az, akinek nincs és ne legyen annak földje, aki nem tud azon rendszeren termelni. A kormány mai intézkedésével csak távolodik a céltől. Mert alig akad majd birtokos, aki áruba meri bocsátani földjét: hisz annak van kitéve, hogy amikor a homályban és függönyök mögött működő ingatlanforgalmi bizottság megtudja, hogy eladó a föld, reá csap az állam, a forgalmi érteken jóval alul megszerzi olcsón — valamelyik helybeli jó kortes számára. A rossz gazda pedig, aki elég jövedelmet nem tud földjéből kihozni, a magas árak hatása alatt kiszámította, mennyivel többet jövedelmez a pénze, ha az államnak adja kölcsön. Ha azonban földje csak olcsón vagy egyáltalában nem adható el, befellegzett a többtermelésnek, befellegzett az okosabb földosztásnak.

Miniszterek, Uraink, hát olyan egészséges a mai földmivelés, olyan egészséges a mai földmegosztás, hogy már egyéb gondjuk sincs, mint azon

tűnődni, hogyan lehetne örök időre hitbizománnyá alakítani az egész mai magyar földbirtokrendszert? Vagy igazán azt képzelik, hogy Magyarország a háboru befejezésével csak úgy fogja megállni a helyét, ha a kormány beamterei és bürokratizmusa révén minden-hova bedugja az orrát; ha törvényt önkénytel, ha rendszert pártpolitikával, ha szabadságot rendeletekkel, kényszerzubbonyal és rajta fityegő állami kottillonokkal helyettesít? Haladjunk csak ezen az uton, meglesz az entente öröme, mert tönkreteszik a monarchiának azt a szigetét is, mely négy év pergőtűznek tűzpróbáját is jól kiállotta.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, július 11.

Olasz hadszíntér:

A Brenta völgyében biztosító csapataink visszavertek egy olasz előretörést.

Délkeleti (macedón-albán) hadszíntér:

Albán déli frontunkat erős elleneséges erők nyomása elől a Berat—Fieri-vonalon át visszavontuk. A harci érintkezés tegnap reggel óta nagyon laza volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A mai német jelentés.

Berlin, július 11.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadszoportja:

A Kammel vidékén, valamint a Lys és a Somme mellett az esti órákban feleledt a harci tevékenység. Ellenéséges éjjeli felderítő előretörések.

A német trónörökös hadszoportja:

A franciák folytatták heves részleges támadásaikat. Noyontól délnyugatra és az Aisnetől délre több ízben nagy erővel támadtak és megvetették lábukat az Auteuilltől nyugatra lévő Port és Desloges nevű majorokban, valamint a Longonttól északra lévő régi francia árkokban. A csatlakozó szakaszokon tüzeléssel vertük vissza a támadást. Chateau-Thierrytől nyugatra sikeres előretörés során foglyokat ejtettünk. Reims mindkét oldalán élénk ellenséges földérítő tevékenység.

Albrecht württembergi herceg hadszoportja:

Sundgauban Largitzentől északra rohamcsapataink a francia árkokból foglyokat hoztak magukkal.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Rend lett Moszkvában.

Moskva, július 10.

Az orosz hadügyi népbizottság következő közleményét teszik közzé: A baloldali szociálforradalmárok, akik néhány órára hatalmukba kerítették Moszkva városának egy részét és a táviróhívált, provokáló híreket terjesztettek, amely szerint a tanácsok hatalmát állítólag a moszkvai helyőrség segítségével, amely hozzájuk csatlakozott, megbuktatták. Ezennel tudtom adom, hogy a maroknyi örült gonosztevő által szított lázadást nagyobb nehézség nélkül elnyomta a moszkvai helyőrség, mely a munkások és a parasztok ügyéhez hű maradt. A lázadókat letartóztatták, a városban a rend ismét helyreállt. VARALOV, a katonai népbizottság hadművelési osztályának vezetője.

Elrendelték a korai cséplést.

A közlelmezési miniszter rendelete a törvényhatóságokhoz.

Windischgätz Lajos herceg közlelmezési miniszter a vármegyék alispánjaihoz rendeletet intézett, amelyben rámutat arra, hogy a terménykészletek fogyatékosága a hadsereg és a polgári lakosság ellátásáért egyaránt súlyosan veszélyezteteti. Így a legkomolyabb éllelmezési zavarok csak akkor kerülhetnek el, ha a korai cséplést a legelővidek időn belül megkezdik, ugy hogy a majmok július 15-től az első készleteket már örölhessék.

A korai cséplés lehetővé tételére intézkedett a miniszter, hogy a gazdasági munkálatok elvégzésére kellő munkaerő, a csépléshez szükséges anyagok, a termény elszállítására szolgáló zsákok biztosításának. A rendeletben utasítja a miniszter az összes alispánokat, hogy azokat a járásokat, községeket, egyes gazdaságokat, ahol a korai cséplést ha bár ez csak az ősi árpára lehetséges, de a termelők még önként nem kezdiék meg, — a cséplés haladéktalanul való megkezdésére utasítsa. Sürgesse minden erejével a készletek leszállítását, az átvevő bizottságok haladéktalanul kezdjék meg a kicséplést termény átvételét a nagy, közép és kisgazdaságokban egyaránt és már az átvétellel egyidejűen intézkedjenek az átvevő készleteknek

Barackot

és bármiféle gyümölcsöt legmagasabb áron átvesz a FRUKTUS R-T. csirke-telepi görbe vasuti raktárában

hajnali 4 órától déli 12 óráig; azonkívül Tóth Károly-féle házban (Belső Széchenyi-utca 15. sz.), Simala János-házban (Nagyvásári-utca 13. szám), özv. Almássy Lajosné (Belső Széchenyi-utca 14. szám), Tóth Zsigmond. (Simonyi-utca), Kovács József (Jókai-utca), Pácsa László (Károlyi-utca 3.), Aszódi József (Werböczy-utca 8.), Feldmayer Ignác (Klapka-utca 15.), Grätzer Ferenc (Bercsényi-utca 22.) hajnali 4 órától délig, délután 4 órától este 9 óráig

a legközelebbi vasútállomásra, a malomba való rögtön elszállítására iránt.

Rámutat a miniszter rendeletében végül arra, hogy a korai cséplésre való buzdítás végett meghatározott rövid idő alatt a tényleg beszüntetett termények után még külön szállítási prémiumot is fizetnek a gazdáknak. Minthogy a prémiumok tíz naponként csökkenni fognak, a termelőknek is elsőrendű érdeke terményeik leg-sürgősebb kicséplése és beszüntetése.

Szemelvények a termésrendeletből.

Az átvevő bizottságok s a községek díjazása. — A feljelentői ötd.

Állandó díjazást kizárólag a hatóság kiküldött élvez és pedig amennyiben annak a községnek területén lakik, ahol az átvevő bizottság működik, minden tényleg munkában töltött nap után 10 korona, amennyiben más község területén lakik, mint ahol az átvevő bizottság működik, 15 korona napidíj illeti meg.

Az átvevő bizottság eljárása egyéb költségeinek fedezésére a község területén a H. T. részére akár az átvevő bizottság útján átveti, akár a termelők részéről közvetlenül a nevezett R. T.-nak szolgáltatott minden q termény után külön jutalékot fognak megállapítani. E jutalék nagyságát, amelynek megállapításánál figyelemmel lesznek az ország egyes vidékeinek különböző termelési viszonyaira, külön fognak a törvényhatóságokkal közölni. Az ily módon a törvényhatóság területén befolyt jutalékok összege felett a törvényhatóság első tisztviselője rendelkezik.

E jutalékból részesíti a törvényhatóság első tisztviselője az átvevő-bizottság elnökeit és a termelő érdekeltség képviselőit tiszteletdíjban. Ugyancsak e jutalékból részesedik a napidíjon felül további külön jutalomban az átveti terménymennyiséghez képest a bizottságok hatósági kiküldöttjei is, ugyancsak e díjakból lesznek fedezendőek az átvevő bizottság fuvar-költségei, valamint az esetleg igénybevetett segédszemélyzet költségei.

Arra vonatkozólag, hogy a törvényhatóság első tisztviselője ezen jutalékot az egyes igényjogosultak között mily arányban osztja szét, irányadó elv legyen a teljesített munka, a gyors és eredményes lebonyolítás. A közlelmzési kormánybiztos javaslatára az Országos Közlelmzési Hivatalt vezető miniszter az átvevő bizottságokba részéről kiküldött s a terményátvétel körül különös buzgalmat kifejtett egyéneket külön jutalomban részesítheti.

A községek részére minden a H. T. nek tényleg leszállított q termény után 1 korona jutalék jár. A község ezen jutalékban csak akkor fog részesedni, ha a község területéről az összes terményfelesleg tényleg le fog szállítani. Amennyiben ez nem történik meg, a község jutalékban nem részesül. Az összeg 2/5-e az átvétel sikeres lebonyolításánál közreműködő községi községek (nem hatósági kiküldött) jutalmazására, fennmaradó 3/5-öt pedig az átvétellel kapcsolatos költségek fedezése után községi köz célokra kell fordítani.

Ha a bizottság eljárása révén oly gabonakészletek tártanak fel, amelyek a megindított kihágási eljárás során elkobzás alá kerülnek, amennyiben a bíróság a feljelentőt megillető ötdönt a bizottság részére állapítja meg, abban a bizottság tagjai, a Haditörvény átvevő községek is beleértve, egyformán részesülnek.

— A város hadapródiskolái alapítványai. A város a megüresedett két honvédhadapródiskolái alapítványi helyére e hó 15-én jár le a pályázat határideje. Eddig mindössze egy pályázat érkezett be.

A benyújtott választójogi javaslatok.

Érdekes áttekinteni a képviselőházban benyújtásra került 8 választójogi javaslatot. E javaslatok lényegét az alábbiakban adjuk:

1. Vázsonyi Vilmos törvényjavaslata: aki a világ bármely nyelvén írni-olvasni tud: az választó, ha még egyéb jogcímeinek is megfelel.

2. A bizottság által módosított törvényjavaslata: aki a magyar, vagy más hazai élő nyelven írni-olvasni tud: az választó, ha még egyéb jogcímeinek is megfelel.

3. Wekerle Sándor miniszterelnök javaslatára: aki a négy elemi iskolát elvégezte és magyarul tud: az minden mellékjogcím nélkül is választó.

4. Falussy Árpád javaslatára: aki a népközpontok osztályát, vagy pedig az elemi népiskola negyedik osztályát elvégezte s ezenfelül magyarul tud: az minden mellékjogcím nélkül is választó.

5. Polónyi Géza javaslatára: a választójog megszerzésének alapfeltétele a magyarul írni-olvasni tudás. Ehhez az alapfeltételhez jönnek a különböző jogcímek.

6. Batthyány Tivadar gróf javaslatára: aki a világ bármely nyelvén írni-olvasni tud: az választó, ha még egyéb jogcímeinek is megfelel. Mellékjogcím az is, aki magyarul tud írni-olvasni.

7. Bethlen István gróf javaslatára: aki magyarul írni és olvasni tud, vagy négy elemi osztályt végzett: az minden más mellékjogcím nélkül is választó.

8. Tisza István gróf javaslatára: elfogadja Bethlen indítványát, ha azt a kormány is elfogadja. — de nem fogadja el, ha azt a kormány békés megoldás föltétele gyanánt állítja oda.

Bethlen István javaslatára szerint 2.915.000 lenne a választók száma, tehát éppen 200.000-el múlna felül a módosított törvényjavaslat alapján bejövő 2 millió 714.000 választószámát.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 3.

Naptár: 1918. év, július hó 12. péntek. Róm. kath. — Gnalb. János ap. — Protestáns: Henrik. — Görög-orosz: 1918. év, június hó 29. Péter és Pál. — Izraelita: 5678. év, Ab. 3. — Napkelet 5 óra 14 perc. — Napnyugat 8 óra 55 perc. — Napocska 15 óra 41 perc. — Holdkelet 9 óra 44 perc, délelőtt. — Holdnyugta 10 óra 36 perc, éjjel. Első negyed 16-án 8 óra 25 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, helyenként csapadék, zivatarok.

— A Pásthly Károly alapítvány.

A város által alapított Pásthly Károly alapítványt az évi kamatainak a polgári leányiskolát illető részét, 200 koronát, melyet oly polgári leányiskolai növendékek kaphatnak, akik tanulmányaikat tovább folytatják. A városi tanács Szabó Katalin győri állami tanítónőképző intézeti növendéknek adományozta.

— A mozsárügy megérkezése.

Előbbi híradásunk szerint a 30 és felül Nikita ágyú megérkezését e hó 13—14-ére jeleztük. De a szállítás előbb is megtörténhetett és most úgy értesülünk, hogy a harcedzett »Nikita« e hó 12-én, reggel 8 órakor fog bedübörögni a pályaudvarra.

— F. T. C. Kecskeméti. E kiváló bajnokcsapat vasárnap délután fél 6 órakor a K. A. C.-al barátságos mérkőzést játszik. Ismerve a F. T. C. tradíciós kiválóságát, nem mindennapi sporteseményben lesz részünk.

— Kávét kapunk Svájcban.

A Kávéközpont újabb 8 kocsiakomány kávét szerzett Svájcban. Ezzel a mennyiséggel a jövő év február haváig el vagyunk látva kávéval. Így nem szükséges a hadikávé mai minőségét és keverési arányát leszállítani.

— Szőlősgazdák nagygyűlése. A Kecskeméti Szőlősgazdák Egyesülete e hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, saját helyiségében (Hoffmann János utca 1. sz.) nagygyűlést tart. Ennek a nagygyűlésnek célja, hogy felvilágosítsa a szőlősgazdákat arról, hogy az ideo bortermést az értékesítés körül mekkora veszedelem fenyegeti, megbeszélje és határozatot hozzon afelel, hogy miként védekeznek a veszedelem ellen. Ezen a gyűlésen szőnyegre kerül a gyümölcsértékesítés és a szőlőkezelés ügye, valamint a közbortraktár felépítése. Feltétlenül kívánatos, hogy ezen a gyűlésen minden szőlősgazda megjelenjen, akiket ezután is a gyűlésre tisztelettel meghív a Szőlősgazdák Egyesületének Elnöksége.

— A polgármester elrendelte a zsiriquarálást. Az Országos Közlelmzési Hivatal által a katonaság és az ország ellátatlan lakosai számára Kecskemét városból igényelt zsiriquarálást nem gyűjtött össze, mert többen nem szállították be a kirolt adagot. Az akció sikertelensége miatt a polgármester azoknál, akik a rájuk kivett mennyiséget nem szállították be, elrendelte a requirálást. A requirálási fogantatásával Szőke Gyula javadalmi ügyvezető bízza meg, nehogy több ezer hazugságot a katonai közbelépés kellemetlenségeinek legyen kitéve. Aki a requirálás előtt még beszoigaltja a kirolt zsiriquarálást, azt semmi hátrány nem éri. Ellenben, akik ezt meg nem cselekszik, azoknak december 31-ig igényelhetők késleltetésekből, mindazon föltételek, amely a személyenkénti havi 42 kg-os fejadagmennyiségeken kívül van, el fogják requirálni.

— Cséplés bejelentése. Figyelmeztetem a vetés területtel bíró termelő közönséget, hogy a cséplés megkezdését a városi tanácsstermben bejelenteni el ne mulasszák, mert aki a cséplés bejelentés nélkül megkezd, hat hónapig terjedhető fogház és 2000 kor bírsággal büntethető kihágást követ el és a kihágási eljárás folyamán gáborát is elköszonhat. B. I. r. Ó. Adam átvevő biz. elnök.

— Mém eladás és vásárlás. A nagykorúsi méntelepesszály parancsnokság a f. évi július hó 16-án, délelőtt 9 órakor méntelepesszályt fog tartani, melyen fedetlenség még alkalmas mének fognak eladni 8—10 kancával rendelkező tenyésztőknek, akiknek ezen körülmény a gazdasági osztály által kiadandó bizonylattal kell igazolniuk. — A fennnevezett parancsnokság ugyanazon időben 3 1/2—8 éves tenyészkepes magánménéket megvásárol, akik tehát ilyen ménéket az államnak eladni ohaajának, azt oda ezen időre vezessék elő, ahol a mének származását oszmányokkal kell igazolni.

— Halálra ítélt katonaszközvény. Kecskés Ernő 29 honvédpótzászlóaljbeli népiölkelő újonc háromszor szökött meg a csapatteztől, legutóbb a rögtönítelő bírszkodás kihirdetése után, május 26-án. Szökése a t. Gomba község határában történt és ott több bűncselekményt követelt el. A budapesti honvédhadosztálybíróság, mint rögtönítelő bíróság Kecskést agyonlötvetés általi halálra ítélt. Az ítéletet a 29. honvédpótzászlóalj laktanyájában július 9-én végrehajtották.

— Illusztrált élelmiszerjegyek Nagyváradon. Augusztus elsőjén, az új listkönyvekkel és kenyérlétevekkel egyidőben adja ki Nagyvárad város közlelmzési ügyosztálya az új képes, illusztrált élelmiszerjegyeket. A cukorjegyet például egy süveg cukor díszíti, a kávéjegyet egy kávéadó, a szappanjegyet egy moszó gyermek látható. A petrolumjegyet petrolumlámpa díszleg, a sójegyet sótárho van, a zsiriquarálást egy formás sertés ékeskedik, míg a teajegyet egy csésze tea van festve. A burgonyajegyet burgonyával, a babjegyet babbal van illusztrálva, a borsójegyet pedig borsók vannak. A nagyváradiai ellátásáról így gondoskodik hatóságuk.

Gyümölcszállító-kosarak minden nagyságban kaphatók **Kohn Gábor** cégnél, Beniczky Ferenc-utca 2. sz.

— **Átiratok.** A városhoz érkezett több átirat közül közérdekre nézve talán legfontosabb Debrecenre, amely a közlekedési és földmívelési miniszterhez intézendő sürgős kérelem pártfogolását kéri, hogy a külföldre szállítandó kenyérmagvakat a magyarországi malmok öröklék meg és export tárgyát csak a liszt képezze. Magyarországon tudvalevőleg nagy a takarmányhiány és ha külföldre csak a lisztet vinnék ki, az itthon maradt korpa nagy mértékben elősegítené állatállományunk feljavítását. — Már jelentékeltek a következő átiratok: Kisküküllő vármegye a párbaj eltiltása, Somogy megye a szeszfőzdére vonatkozó kormányrendeletek megváltoztatása tárgyában, Debrecen pedig a miniszteri rendelet által felállítani kívánt munkásközvetítő, népjóléti és lakáshivatalkó alkalmazottainak háborus segélyét, amelyet eddig a hatóságok fedeztek, kérelmezi, hogy ezentul az állam vállalja át és utalja ki.

— **Marhahus kapható** a városi (Rákóczi-uti) hatósági husszékben minden nap délelőtt — vasárnap kivételével — 16 koronáért kilogrammonként.

— **Ebből baj lesz.** A veszprémi megyei Egyetértés, június 8-iki számában a következő hírt adta: „Huszonöt ezer korona ökrök. Az utóbbi győri és pápai vásáron óriási áron cseréltek gazdát az ökrök. Így egy pár ökrért 25,000 koronát fizettek ki; két éves ökrökért 12,000 koronát; egy éves csikóért 5—6000 koronát.

Ezekre a hallatlan árakra csak azt mondhatjuk: ebből baj lesz. Valahol hiba lehet. Vagy a vevő, illetve az eladó gazdában, vagy ökrökben lóban, vagy pedig — a pénzben! Mi azt gondoljuk, hogy az a gazda igen jól tudja mit ad-vesz; látja a portékát s így a hiba nem ő benne, nem is az állatban lesz: a pénz körül. A mi pénzünk innen onnan elveszti értékét. Ez pedig minden jól van. Ebből baj lesz, akárki meglátja.

— **Lefoglalják a ruhaszöveteket.** A kereskedelemügyi minisztériumban már elkészült az a rendelet, amely a ruhával üzőtt uzsorának hamarosan véget vet. A miniszternek az a terve, hogy ruhaulványokat bocsát ki. Ezt megelőzően lefoglalja a rendelkezésre álló, a posztókereskedőknél és szabóknál található összes szöveteket. A ruharendelet kibocsátása után csakis ruhaulványra lehet ruhát készíteni.

* **A nemes paraszt** a Hella Moja sorozat új filmje, amely a régi lengyel nemesi világ egy meghatározó epizódját örökíti meg sok bájjal, kedvességgel és erős drámaisággal. Ma csütörtökön ismét színen kerül a moziban.

— **Jogosult-e a telekértékmelkedési adó?** A Szegedi Napló írja: Feleltetl ide iktatunk néhány számot, a melyeket a lapok a legújabb földárakról írnak: Nagykőrösön egy hold 1375 négyzetöles szőlő 17,300 koronáért, egy 940 négyzetöles szántóföld 5,000 koronáért, egy magyar hold szőlő 8,000 koronáért cserélt gazdát. Kecskeméten 1 hold 431 négyzetöles szőlőt 10,000 koronáért, egy 1 holdas szántóföldet 3,200 koronáért, egy 1371 négyzetöles szőlőt 3,000 koronáért, egy 8 holdas szőlőt 25,000 koronáért vásároltak meg. A csáktornyai dűlőben fekvő 1282 négyzetöles szőlő 8,000 koronáért cserélt gazdát. A földbirtokosok még magasabb gabonaárakat követelnek és közben a föld értéke olyan arányban emelkedik, amilyen arányban a legvadabb Zselenszki Róbertek a leghosszabban tartó háboru idején sem képzeltek el a földértékmelkedést, Nagykőrösön, Kecskeméten egy-egy hold prima föld ára a békeidőben 500—800—1000 korona volt. Tíz-tizenöt szőrös, esetenként huszszoros értékemelkedés állott be, anélkül, hogy a birtokos bármit is tett volna a föld értékének emelésére, anélkül, hogy bármely befektetés eszközölt volna. A telekértékmelkedési adó egyszerű jövedelmi forrása lehetne az államnak. Jó üzlet a háboru a földbirtokosoknak, az állam tehát köteles a terheknek egy tekintélyes részét a jó üzlet birtokosaira áthárítani.

* **Urbán István tánciskolája** az *Otthon földszinti tánctermében folyó évi Julius hó 14-étől, vasárnaptól kezdve, megnyílik. Naponta délután 5—7-ig és este 8-tól éjjel. Jelentkezni lehet Kisfaludi-utca 6. szám alatti lakásán. Szíves felkeresésüket és ajánlásokat kérve vagyok mély tisztelettel: Urbán István táncitanító.*

— **Megfagyott ember júliusban.** Régen valamikor, amikor az évszakok nem cseréltek össze szerepeiket, decemberben adhattunk hírt megfagyott, vagy a farkasok által megevett emberekről. Most, ebben a fenekestül felfordult világban, ime, a kánikulában is megfagyott emberről kell beszámolnunk. Mint Fiuméből jelentik, a horvát tengerparton a legkomolyabb téli időjárás uralkodik és Rochum helységben egy tehénpásztor a mezőn megfagyva találtak.

— **A gabona gyors beszállítása.** A földmívelési miniszter leiratban értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy a honvédelmi miniszter meghagyta valamennyi honvéd állomásparancsnokságnak, miszerint minden rendelkezésre álló szállítási eszközök bocsássanak a hatóságok rendelkezésére az új gabonának a malmokba való minél gyorsabb leszállítása végett.

— **Harisnya nélkül.** A német birodalmi népruházati hivatal felhívást intézett a lakossághoz, hogy lehetőleg ne hordjon harisnyát. A népruházati hivatal ugyanis az utóbbi időben azt az örvéndetes tapasztalatot szerezte, hogy nagyon sokan, még nők is, egyáltalában nem idegenkednek attól, hogy fiatalu szandálban, harisnya nélkül járjanak. A hivatal felhívásban rámutat arra, hogy vannak, akik visszariadnak attól, hogy harisnya nélkül járjanak az utcákon, attól tartván, hogy ki nevetik őket. Ezért szükséges, hogy akik nem törődnek előítéletekkel, jó példával járjanak elő és főként a mindkét nembeli tanulóifjúság tehetne jó szolgálatot ezen a téren. Egy német lap a népruházati hivatal felhívásához ezt a megjegyzést fűzi: »El kell ismerni, hogy az egyik vagy másik ruházati cikknek mellőzése fölöttébb megkönnyíti a birodalmi népruházati hivatal működését, de ez esetben inkább volna helyénvaló, ha a hivatalt nem felruházo, hanem — levetkeztető hivatalnak neveznék.

— **A fiatalu cipőkhöz is vásárlási utalvány kell.** A kereskedelemügyi miniszter bőr- és textilügyi meghatalmazottja rendeletet adott ki a fiatalu cipők forgalmának szabályozásáról. A rendelet értelmében cipőgyártók fiatalu cipőket bármily cipőket bármily cipőkereskedőnek szabadon eladhatnak. Cipőkereskedők azonban a fogyasztás részére csak vásárlásra jogosító utalványok ellenében adhatják ki a fiatalu cipőt. A cipőkereskedő köteles annak a hatóságnak, amely a fiatalu cipő utalványokat kiállítja, minden hó elsején és 15-én bejelenteni, hogy a bejelentés napjáig mennyi cipőt vásárolt és mennyi cipőt adott el. A cipőgyárosok fiatalu cipőket csak a Népruházati Bizottság bőripari osztálya előírása szerint gyárthatnak.

NYILTTÉR.

Erovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Figyelmeztetés.

Volt feleségem, Kutasy Irénnek bárki úgy hitelezzen, hogy érte nem fizetek. Szentkirályi Tóth Vince.

Anyakönyvi kivonat.

1918. július 11.

Születések: Gál Judit ref., Szuda József ref.

Halálozások: Kéri Mihály ref. 9 éves, özv. Szilágyi Imréné Móré Juliánna ref. 76 éves, Orbán Sámuelné Bank Juliánna rk. 35 éves.

Eladó ház. Bethlen város, Tal-
háza veteményes udvarral, eladó;
értekezni lehet Juhász Istvánnal, Arok-
utca 36. szám alatt. 4596

Jásznagykunszolnok vármegyében

egy 600 holdas jóminőségű
földbirtok elsőrangú
gazdasági épületekkel.

kel, egy 6 szobás
urilakkal
eladó.

Részletes
felvilágosítást

nyújt: Alföldi

Általános Bank

R.-társaság, Szolnokon.

Szénát, árpa-szalmát, 4674
árpa-tőreket vennék. Ugyanít-
tanonc felvétetik. Bóka Zsig-
mond czég nagykereskedése.

Dr. Váczy János budapesti tanár a
Felső-Széktyó 15.
szám alatti 3 és fél hold szőlőjébe éves
kapást keres. Érdeklődők a helyszi-
nen, vagy dr. Bagi
Béla ügyvéd irodájában (Gáspár András-
utca 1. sz.) nyerhetnek felvilágosítást. 4661

Sárga- és fekete-agyag

— olcsón kapható —

Halász Ignácnál,

Szegedi ut 20. sz. 4676

Felmentettek és szabadságotlaltak

részére folyó hó 24-ikéig

hadikötvényeket

a saját tőkénkből jegyezzünk
bármily magas összegig. Díjtalan
értesítést adunk köznap délelőtt 8—12 óráig.

Néptakarékpénztár R.-társ.

Beretvás szállodával szemben. 4678

Valódi Bösendorfer konzert zongora

eladó. Megtekinthető 4672
délután 5—6 óráig V. ker. Beniczky-u. 10.

Egy teljes hálószoba-butor

(az ágyak sodrony betéttel)

és egy ingaóra eladó

Szarvas-utca 3. szám alatt. 4655

Egy gyümölcs-szállító széles kocs

és egypár löszerszám eladó 4678

a Kecskeméti Alsó-pályaudvaron.

Gyermektelen házaspárok

és ápolónők felvétetnek

a városi kórházban. Javadalmazás
fejenként 200 korona havi fizetés,
fűtés, világítás. Jelentkezhetni Mol-
nár József kórház-gondnoknál. 4389

Földeladás.

A várostól 16 kilométerre, Szabad-
Jakabszálláson 97 hold szántó és
legelő, tanya nélkül, eladó. Felvilágo-
sítást ad: dr. Markó Imre ügyvéd
(Rákóczi-ut 2. szám). 4599

Két jó családból való

fiu tanuló felvétetik

Molnár Dezső lakatos-mesternél,
Kuruc-kürt 20. sz. alatt. 4679

A szőlősgazdák nagygyűlésén, július 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, a Szőlősgazdák Egyesületében (Hoffmann János-utca 1.) az idei bortermés értékesítésének megbeszélése céljából minden szőlősgazda jelenjen meg. 4666

Özv. Varga Istvánné-féle
28 hold földbirtok
tanyaépületekkel, kis szilfa-erdővel, gyümölcsösökkel, a lajosi és körösi határ-utnával, **Talfája 198. szám alatt,** Szent-Mihály napjától kezdődőleg **eladó** vagy **haszonbérbe kiadó;** értekezhetni Kecskeméten, Kossuth-körút 15. szám. 4514

Elsőrendű rézgalic
(aussigi 97—98%),
tiszta kénvirág, juttával kevert és natroncelulose-ből készült papírzsineg, háromféle vastagságban, **szőlő-kötözéshez és kosárvarráshoz,** valamint gyümölcs-csomagoláshoz szükségelt mindenfajta **csomagoló papírok** előnyös árban kaphatók **magyobb és kisebb mennyiségben**
Lantos és Társánál, Kiskalud-utca 2. sz. (Posta-épület mellett.)
Egy fiu tanulóul fizetéssel felvétetik.

Kiadó földbirtok.
Felsőnyirben, Héjjas-féle földbirtokból, **100 hold barna föld szántó és kaszáló,** jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent-Mihály-naptól több évre **haszonbérbe kiadó;** továbbá **Városföldön,** Dékány-féle földből, **35 hold elsőrendű fekete föld,** új tanyaépületekkel ellátva, **eladó** és egy kétszobás lakást **augusztus hó 1-ére** keresek; értekezhetni ifj. özv. Héjjas Istvánnéval, Fráter-utca 15. szám alatt. 3349

Szabó Balázsnak Bócsán, kis Bugaccal határos **108 kat. hold földje,** folyó évi Szent-Mihály naptól **haszonbérbeadó;** értekezhetni V. ker., **Fehér-utca 24. szám** alatt, a tulajdonossal. 4649

Feléből kiadó föld,
Urréten, szolnoki-úton 5 kilométerre **10 hold jó barna homok folyó évi Szent-Mihály napjától több évre kiadó.** Tanya nincs rajta. Értekezni lehet VII. kerület, Egri-utca 4. szám alatt. 4552

Egygyakoroltcipő-tűzőnő
és egy jó családból való
fiu tanoncnak felvétetik
Deák Sándor cipész-üzletében, Nagy-körösi-utca 10. szám, Kecskeméten. 4618

„Ferravin“ China-vasbor.
Erősítő-szer gyengékedőknek, vérszegényeknek, lábadozóknak. Étvágyat gerjesztő, ideget erősítő, vérjavító szer. 4008
Főraktár: „Meváltó“ gyógyszerár Szeged.
Kapható: TÓTH ISTVÁN gyógyszerárában, Kecskemét.
A „Ferravin“ névre ügylünk.

Különféle nagyságu 4611
gyümölcs- és zöldség-kosár, fehér és barna, kapható nagy választékban **Dobó István-utca 1. szám** alatt, **Ress-féle házban.**

Állatorvosi rendelésemet 4630
a lakásomon ismét
megkezdtem. Forró Lajos
közvágóhídi igazgató, Kiskalud-utca 9. sz.

Eladó birtok. Talfájában, a 6—7 kilométer közötti **87 katasztrális holdnyi birtok élő és holt felszereléssel,** vagy anélkül, **eladó.** A birtok legnagyobb része mindent megtermő barna talaj. Van rajta kaszáló és két jökarban levő tanya 8—10 öles istállókkal; értekezni lehet **Kápolna-utca 1. szám** alatt. 4631

Elszakíthatatlan juta szőlőkötözö-
zsineg kapható **Soós Pál**
rövidáru-üzletében,
Nagykörösi-utca 14. sz. alatt. 4635

Haszonbérbe kiadó. Közvetlen az országos fővárosi közút mentén, a lóvöldén túl **14 katasztreri hold jötermő sik szántóföld** több évekre **haszonbérbe azonnal kiadó;** értekezhetni délutánonként II. ik ker., Csaba-utca 1. szám, Mária-város. 4642

Gyümölcs- és zöldség-
kosarak minden nagyságban
előnyös áron kaphatók és
többrétegű kocsik eladó
Dénes Károlynál, Gáspár
András-utca 4. sz. Telefon 180.

Egy féderes 4648
kocsi eladó
László Károly-utca 8. szám alatt.

Eladó ház. V. ik ker., Csaktornyai-utca 71-ik sz.
ház, villanyvilágítással ellátva, **eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4646

Eladó birtok, 4640
mely áll 6 katasztrális hold termő szőlő, 3 hold szántó és 7 hold legelőből, terméssel vagy anélkül kedvező feltételek mellett, **eladó;** értekezni lehet **Dorner Józsefnél,** Vak Bottyán-utca 9. szám.

Szénát, szalmát veszünk és csinosan butorozott szobát keresünk.
Vasgyár. 4658

Kapás kerestetik.
Méntelepiszőlőmben egyes kapást
keresek 2400 korona évi fizetéssel, lakás, fűtés, világítás, egész évi gabona-szükséglettel, egy hold föld ingyen használata, 2 tehénnek feles használata, valamint baromfi-tartást is kap. Alkalmos egyének nagyobb családdal jelentkezhetnek Bethlen-körút 12. szám alatt, a főpályaudvar átellenében. 4644

Cs. Tóth Lászlónak
egy új könnyű féderes strát-kocsija — más vállalat miatt — **sürgősen eladó;** megtekinthető a déli órákban Klapka-utca 25. szám alatt, esetleg napközben a gyümölcs-piac körül. 4664

Műkedvelő (amateur) fényképész-iskola megnyitás!
Folyó hó 15-én, hétfőn, az Iparos-Otthon kistermében megnyílik a **műkedvelői (amateur) fényképész-iskola tanfolyama,** melyre csak korlátolt számban vétetnek fel tanulók. A tanfolyam 6 hétig tart. Beiratkozni lehet az Otthon kistermében naponként délután 4—6 óráig, ahol a feltételek is megtudhatók. Tisztelettel:
Alagemovics Miklós fényképész.

Értesitem a tisztelt gazda-közönséget és jószág-tartó gazdákat, hogy raktáron tartok **1-ső rendű prima tovoza kocsi-kenőcsöt, asztali őrlött sót, kősót és marhasót,** mely minden jószág-tartónál nélkülözhetetlen. Ugyanitt **eladó prima havanna papír,** jökarban levő egy óra való könnyű teher féderes kocsi és cirka **50 méter régi fajta borleeresztő** **kötél.** — Tisztelettel:

Dénes Gábor
Arany János-utca 7. sz., régi Itcsés-piac.
Telefon: 122. szám. 4647

Irodai-pénztáros kisasszony
azonnal fölvetetik 4659

Rosenbaum A. cégnél.
Egy ebédő-szekrény márvánnyal és egy asztal eladó
Nyil-utca 7. szám alatt. 4663

Uj malom. A Sertéshizlalók Gözmalmi Rézvénytársasága tisztelettel értesíti a t. örelet közönséget, hogy j. hó 11-én, csütörtökön **uj búza-malmával** az üzemet felveszi s ettől kezdve **állandó szecska-vágást is elfogad.** A rozs-malom még e hóban szintén elkészül s egyidejűleg a darálás is kezdetét veszi. A **gőz- és kádifürdő,** mint rendszeren, pénteken, szombaton és vasárnap (délelőtti) nyitva van. Az igazgatóság.

Eladó föld. Kerekegyházi vasut mentén, a Hetényegyházi vasutállomástól 10 pernyire, Kiss László szomszédságában, **Hegedűs Mihály tulajdonát képező 8 hold jó minőségű szántóföld,** melyben van **300 út szőlő,** szép gyümölcsösökkel, jó tanyaépületekkel, **eladó;** értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal.

Építkezéshez kiválóan alkalmas éles homok
nagy mennyiségben kapható
BUNZLAU VILMOSNÁL,
Belső Széchenyi-utca 2. szám alatt. 4606

Felhívás. A Gazdasági Egyesület felhívja az on gazdákat, kik a folyó évben sertés-hizlalással óhajtanak foglalkozni, hogy ezen szándékukat az egyesület irodájában **még a cséplés megkezdése előtt feltétlenül bejelentésük,** mivel csak ezen esetben számíthatnak arra, hogy sertéseik részére a hizlalótakarmány visszahagyatik. Azok a feltételek, melyek mellett a hizlalás lehetséges, megtudhatók a jelentkezéssel egyidejűleg. A bejelentés sürgős s azt saját érdekében egy sertéstartó gazda sem mulassza el. — **Tarlórépa-mag, mo-harmag, valamint gyanta, kocsi-kenőcs, gépolaj, hengerolaj és gépszir kapható a Gazdasági Egyesületben.** 4660